

புதிய ஜீவியம்

புதிய நடவடிக்கை



இந்த பாடத்தில் நீங்கள் படிப்பது

உங்கள் நேரத்தை எங்கனம் செலவிடுகிறீர்கள் ?

உங்கள் ஆர்வம் எப்பொழுது மாற்றம் அடைகிறது

உங்கள் புதிய வாஞ்சைகள்

சபை ஆராதனையில் பங்கெடுத்தல்

வேதம் வாசித்தல்

ஜெபம் : எப்பொழுது ஜெபிப்பது

ஜெபம் : எப்படி ஜெபிப்பது

சாட்சி பகருதல்

தேவனுக்கென்று பாடுதல்

சுவிசேஷம் பிரசங்கித்தல்

கொடுத்தல்

உன்னால் இயன்ற வழிகளில் உதவிச் செய்தல்

சபை குழுக்களில் பங்கெடுத்தல்

அதிகமான நடவடிக்கைகள்



உங்கள் நேரத்தை எங்கனம் செலவிடுகின்றீர்கள்?

நீ ஒவ்வொரு நாளும் வேலை செய்வதற்கும் சாப்பிடுவதற்கும் தூங்குவதற்கும் குறிபிட்ட நேரங்களை செலவழிக்க வேண்டியிருக்கிறது. ஆனால் இதர நேரங்களை எப்படி செலவழிக்கிறாய்? ஒரு நபர் தன்னுடைய ஓய்வு நேரங்களை செலவழிப்பது அவரும் அவருடைய குடும்பத்தாரும் எதில் அதிக ஆர்வம் காட்டுகிறார் என்பதை பொறுத்தது. சிலர் எல்லா நேரங்களிலும் வேலை செய்கின்றனர். மற்றவர்கள் விளையாடுகின்றனர். சிலர் ஆலயங்களுக்கு சென்று அங்குள்ள வேலைகளில் தங்கள் பொறுப்பை நிறைவேற்றுகின்றனர். மற்றவர்களுக்கு அப்படி செய்வதற்கு நேரமில்லை.

நீ விரும்புகின்ற எல்லாவற்றையும் செய்ய உனக்கு போதுமான நேரமில்லை என்று, நீ அதிகமாய் விரும்புகின்றவைகளை செய்யும் வரை நேரத்தை ஒதுக்குகிறாய்.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

1. உனது ஓய்வு நேர நடவடிக்கைகள் வழக்கமாக தீர்மானிக்கப்படுவது எதின் மூலம் என்றால்
 - ...a) உனது முக்கிய ஆர்வத்தைப் பொறுத்தது
 - ...b) மற்றவர்கள் சொல்வதை பொறுத்தது
 - ...c) பாரம்பரியத்தைப் பொறுத்தது

விடை : 1a) உனது முக்கிய ஆர்வத்தைப் பொறுத்தது

எப்பொழுது உங்கள் ஆர்வம் மாற்றம் அடையும்

நீ சிறுவனாய் இருக்கும்பொழுது விளையாடிய விளையாட்டுகளை இப்பொழுது விளையாடுவதில்லை, ஏனெனில் உனக்கு

அதிக விருப்பம் கொண்ட சிலவற்றை இப்பொழுது செய்து கொண்டிருக்கிறாய். உனது விருப்பங்கள் மாறும்போது நடவடிக்கைகளும் மாறும்.

உனது ஆரோக்கியத்திற்கு தீங்கும் உனது ஆத்துமத்திற்கு கேடும் விளைவிக்க கூடிய நண்பர்களின் நட்பை விட்டு விட்டதால் உனது பழைய நண்பர்கள் உன்னைக் குறித்து ஆச்சரியம் அடையலாம். நீ ஆழ்ந்த சந்தோஷமுள்ள பிரயோஜனமுள்ள, திருப்திகரமான வாழ்க்கையில் பிரவேசித்திருக்கிறாய் என்பதை விளங்கிகொள்ளவில்லை.

உன்னை திருப்திபடுத்தாது என அறிந்த செயல்களுக்கு நீ மறுபடியும் போகவேண்டுமா? குப்பை தொட்டிகளில் கிடைக்கும் உணவினால் தன் பசியை ஆற்றி வந்த ஒருவனை உயரிய நண்பருடன் உணவருந்தும்படி தினமும் அழைப்புக் கொடு. இப்படிப்பட்ட மனிதன் மறுபடியும் குப்பை மேட்டுக்கு செல்வானோ?

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

2. இயேசு கிறிஸ்துவை உங்கள் இரட்சகராய் ஏற்றுக் கொண்டதினால் உங்கள் வாஞ்சைகளில் மாறுதல் காண்கிறீர்களா?

3. உங்கள் செய்கைகளில் மாற்றமுண்டா?

உங்கள் புதிய வாஞ்சைகள்

தேவ பிள்ளையாய் இருக்கிற நீ புதிய வாஞ்சைகளை உடையவனாய் இருப்பாய். இவைகள் உன்னை குழுக்களுடன் சேர்ந்து செயல்படுவதற்கும் தனிப்பட்ட முறையில் செயல்படவும் செய்யும். சாப்பிடுதல், தூங்குதல், வீட்டு வேலைகளை

கவனித்தல் இவைகளை இன்னும் நீ செய்து கொண்டிருந்தாலும் உனது மெய் ஜீவியம் உங்கள் புதிய வாஞ்சைகளை மையமாய் கொண்டுள்ளதாய்காணப்படும்.

எல்லாவற்றிலும் மேலாக நீ ஒருவரை நேசிக்கும்போது அவருடன் இருந்து அவரை திருப்தி செய்யும்படியாக விரும்புவாய். இப்பொழுது நீ தேவனை நேசிக்கிறப்படியால் அவருடன் உன் நேரத்தை செலவிட்டு உன் எல்லா செய்கைகளிலும் அவரை திருப்திப்படுத்த விரும்புவாய்.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

4. ஒரு தேவப்பிள்ளைக்கு இருக்கவேண்டிய முக்கிய வாஞ்சை என்னவென்றால்

...a) பணம் சாம்பாதிக்க முயல வேண்டும்

...b) தன்னில் தானே மகிழ்ச்சிக் கொள்ளவேண்டும்

...c) பரலோக தகப்பனுடன் நேரத்தை செலவு செய்து அவர் விரும்பும் காரியங்களை செய்ய வேண்டும்

விடை : 4c) பரலோக தகப்பனுடன் நேரத்தை செலவு செய்து அவர் விரும்பும் காரியங்களை செய்ய வேண்டும்.

நமது பரம பிதா இப்பூமியில் அமைக்க ஆயத்தம் செய்துக்கொண்டிருக்கும் ராஜ்ஜியத்தை குறித்து மிக வாஞ்சையுடன் இருக்கிறோம். நாம் ஒவ்வொருவரும் செய்யவேண்டிய வேலைகளை அவர் வைத்திருக்கிறார். இயேசு கிறிஸ்து இவ்வுலகில் வந்து நீதியோடும் சமாதானத்தோடு ஆளும்படியாய் நாமும் ஆயத்த பட்டுக்கொண்டிருக்கிறோம்.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

5. இயேசு கிறிஸ்துவின் வருகைக்கு முன்னதாக காரியங்களை சரி செய்ய அவர் உன்னிலிருந்தும் எதிர்பார்க்கிறார் என்னும் உண்மையை நீ எவ்வாறு உணருகிறாய் ?

....a) இப்படிப்பட்ட மேன்மையும் சிலாக்கியமும் கிடைத்திருக்கிறப்படியால் சந்தோஷப் படுவேன்

....b) தேவனுக்கென்று சில காரியங்களை செய்ய வேண்டியிருப்பதால் வருத்தமடைகிறேன்

6. ஐந்தாவது கேள்விக்கு உங்கள் பதில் "a" யாக இருப்பதால் அப்படிப்பட்ட சிலாக்கியமும் அவருடைய இராஜ்ஜியத்திற்கு பங்கு வகிக்கும்படியான நற்பாக்கியத்திற்காக தேவனுக்கு நன்றி செலுத்தவும். உங்கள் பதில் "b" யாக இருந்தால் அதை குறித்து நீங்கள் ஜெபிக்கும்படியாக உங்களுக்கு புத்தி கூறுகின்றோம்.

தேவனின் இராஜ்ஜியத்தை குறித்த புதிய ஆர்வங்கள் உங்களை உற்சாகமாகவும் சந்தோஷமாகவும் இருக்கச் செய்கிறது. இங்கே சில கடமைகள் நீங்கள் புது பயன் அடையும் படியாகவும் உங்கள் வாழ்க்கை அர்த்தம் உள்ளதாய் இருக்கவும் கொடுக்கப்பட்டுள்ளன.

சபை ஆராதனையில் பங்கெடுத்தல்

தேவனின் குடும்பம் என்பது ஒழுங்கு படுத்தப்பட்ட சபைகளாகும். ஒவ்வொரு பகுதியிலிருக்கும் தேவனுடைய பிள்ளைகளும் வழக்கமாக ஒன்றுகூடி தேவனை ஆராதித்து ஒருவருக்கொருவர் ஆவிக்குரிய நிலைமையில் உதவிச்செய்து,

தேவனால் அவர்களுக்கு கொடுக்கப்பட்ட வேலை உற்சாகத் தூடன் செய்கின்றனர்.

இப்படிப்பட்ட சபை கூடுதல் யாருடைய வீட்டிலாவது அல்லது இந்த உபயோகத்திற்காக பிரதிஷ்டை செய்யப் பட்ட கட்டிடங்களில் நடக்கலாம். உன்னால் இயன்றவரை இப்படி நடக்கும் ஆராதனைகளுக்கு அடிக்கடி செல்வதோடு மட்டுமல்லாமல் உனது நண்பர்களையும் அழைத்துச் சென்று சுவிசேஷத்தை கேட்கும்படிச் செய்யலாம். இப்படி செய்வதால் கிறிஸ்துவுக்குள்ளான உன் உடன் சகோதரர் சகோதரி களுடன் ஐக்கியம் கொண்டு சந்தோஷிப்பதோடு தேவ பிர சன்னத்தையும் உணருவாய்.

ஒழுங்காய் சபைக்கு செல்வதின் மூலமாக தேவனின் சேவைக்கென்றும் சுவிசேஷத்தை பிரசங்கிப்பதற்கென்றும் சபையில் ஓர் அங்கத்தினனாக விரும்புவாய். சபையின் ஒவ்வொரு நிகழ்ச்சிகளிலும் பங்குப்பெற்று அதன் சிலாக்கியங்களையும் ஆசீர்வாதங்களையும் குறித்து சந்தோஷிப்படு. இப்பாடங்கள் நீ ஒரு சபையின் நல்ல அங்கத்தினனாக இருக்க உதவி செய்யும்.

நீங்கள் ிசய்ய வேண்டியது

7. தேவனுடைய வேலையை அதிக உற்சாகமாய் செய்யவும் தேவபிள்ளைகளின் ஐக்கியத்தினால் உண்டாகும் சந்தோஷத்தையும் தேவனின் ஆசீர்வாதத்தையும் பெற விரும்பினால்

a) சபை ஸ்தாபனத்திற்கு வெளியேயிரு

b) சபை ஆராதனைகளில் பங்குபெற்று, ஆனால் சபையில் அங்கத்தினராகாதே

c) ஓர் நல்ல சபையின் அங்கத்தினராயிருந்தும் சபையின் எல்லா நிகழ்ச்சிகளிலும் பங்கு பெறு

விடை 7c) ஓர் நல்ல சபையின் அங்கத்தினராயிருந்து சபையின் எல்லா நிகழ்ச்சிகளிலும் பங்குபெறு

உன் சபையின் போதகரோ, அல்லது தேவப் பிள்ளைகளோ (விசுவாசிகள்) உன்னை தங்கள் அறியாமையினால் குற்றமாய் பேசினால் உனக்கு நேரிடுவது என்ன? ஓர் குடும்பத்தில், பிள்ளையொருவன் தனது சகோதரரை அவமதித்தால் அவமதிக்கப்பட்ட பிள்ளை வழக்கமாய் வீட்டை விட்டு வெளியேறுது. சில வேளைகளில் சபையில் இவ்வாறு நேரும்போது சில தேவப்பிள்ளைகள்: “அவன் எனக்கு விரோதமாய் பேசிவிட்டான்” ஆகையால் இனி நான் சபைக்குச் செல்வதில்லை, என்று விட்டிலிருந்து கொண்டே நான் தேவனை ஆராதிக்கிறேன்.” என்றால் ஜாக்கிரதையாயிரு! இப்படிப்பட்ட செய்கைகளினால் உன்னை பெலவீனப் படுத்தி, சபையை விட்டு வேறுபிரித்து, தேவனை விட்டு வழிவிலகப்பண்ணுவதற்கு பிசாசின் நேர்த்தியான தந்திரங்களில் இதுவும் ஒன்று.

உனது தகப்பன் தனது வீட்டில், தனது பிள்ளைகள் அனைவரும் ஒன்று கூடவேண்டும் என்று எதிர்பார்ப்பதை நினைவில் கொள். சபைக்கட்டிடம் மிகவும் எளிய நிலையிலோ அல்லது அங்கு செய்யப்படும் ஒவ்வொன்றும் நீ ஏற்றுக்கொள்ளக் கூடிய வகையில் இராதது போல் இருக்கலாம். ஆனால் அங்கு தான் உனது தகப்பனின் மேஜையில் உன் ஆவிக்குரிய ஆகாரம் கிடைக்கும் என்பதை நினைவில் கொள்.

“சபை கூடி வருதலை சிலர் விட்டுவிடுகிறது போல நாமும் விட்டுவிடாமல், ஒருவருக்கொருவர் புத்திச் சொல்லக்கடவோம்.” எபிரேயர் 10:25

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

8. உங்களது சபைப்போதகர் உங்களை பாதிக்கக்கூடிய நிலையில் ஏதாகிலும் கூறிவிட்டால்

....a) சபைக்குச் செல்வதை நிறுத்திவிட வேண்டும்

....b) வேறொருப்போதகரை நாடிச்செல்லவேண்டும்

....c) அவரை மன்னித்து, தொடர்ந்து சபை ஆராதனைகளுக்குச் செல்லவேண்டும்

9. எபிரேயர் 10:25ஐ மனப்பாடம் செய்யவும்

விடை : 8c) அவரை மன்னித்து, தொடர்ந்து சபை ஆராதனைகளுக்குச் செல்லவேண்டும்

வேத வாசிப்பு

வேத வாசிப்பு எவ்வளவு முக்கியமானது என்பதை நாம் பார்த்து விட்டோம். உனது சொந்தக் குடும்பத்தில் உள்ளவர்களுடன் சேர்ந்து தினமும் வேதத்தை வாசிக்கவும் ஜெபம் செய்யவும் முடிகின்றதா? அதனை நாம் குடும்ப பலிபீடம் அல்லது குடும்ப ஜெபம் என்று அழைக்கின்றோம். இது மெய்யான ஆசீர்வாதத்தை உன் குடும்பத்தில் கொண்டு வரும். தேவனுடைய வார்த்தை அந்தந்த நாளில் உன்னை பெலப்படுத்தி உன்னை வழி நடத்தும். உன் குடும்பத்தில் குடும்ப ஜெபத்தின்போது குடும்ப அங்கத்தினரின் தேவைகள் பிரச்சனைகள் இவைகளுக்காய் சேர்ந்து ஜெபிக்கலாம்.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

10. "குடும்ப ஜெபம்" அல்லது "குடும்ப பலிபீடம்" என்பதன் பொருள்

....a) குடும்பங்கள் மாத்திரம் பங்குபெறும் ஓர் சபை

....b) குடும்ப அங்கத்தினர்கள் ஒன்று கூடி வீட்டில் வேதம் வாசித்து ஜெபிப்பது

விடை : 10b) குடும்ப அங்கத்தினர்கள் ஒன்று கூடி வீட்டில், வேதம் வாசித்து ஜெபிப்பது

ஜெபம் : எப்பொழுது ஜெபிப்பது

ஒவ்வொரு தேவப்பிள்ளையும், மிக முக்கியமாய் செய்ய வேண்டியவைகளில் ஒன்று ஜெபம். நீ ஜெபித்து அதற்கு தேவன் பதிலளிக்கும்போது நீ தேவனுடன் இணைந்து வேலை செய்து கொண்டிருக்கின்றாய். ஆகையால் ஜெபிப்பதற்கான நேரத்தை எடுத்துக்கொள்.

* காலையில் எழுந்து ஒரு புதிய நாளை துவங்கும்போது அந்நாளை தேவனுடன் துவங்கி, அந்நாளின் பாடுகளை மேற்கொள்ள தேவைப்படும் சரீரப் பிரகாரமான நல்நடத்தைக் குரிய, ஆவிக்குரிய, தேவப்பெலனை பெற்றுக்கொள்.

* உன் உணவிற்காக தேவனுக்கு நன்றி செலுத்து

* குடும்ப ஜெபத்தை தினமும் அமைத்துக்கொள்.

* தேவன், எனது வீடு எல்லாருக்கும், ஜெபவீடாயிருக்கிறது என்று கூறியிக்கிறபடி சபை ஆராதனையில் ஜெபம் செய்ய சந்தர்ப்பம் கிடைக்கும்போதெல்லாம் ஜெபம் செய்யவும்.

* எல்லா நேரங்களிலும் உன் இருதயத்தை உயர்த்தி, உனக்கு அளிக்கப்பட்டிருக்கும் ஆசீர்வாதங்களுக்காக நன்றி செலுத்தி உனது தேவைகளுக்காக அவரை நோக்கி ஜெபி. இந்தவகையில், உனது பரம தகப்பனோடு எப்பொழுதும் வார்த்தைகளை கொண்டு பேசவேண்டும் என்பது அவசிய மில்லை. அவர் உன் நினைவுகளை அறிந்திருக்கிறார்.

* நீ படுக்கைக்குச் செல்லுமுன், பகற்காலம் முழுவதும் உன்னைக்காத்த தேவனுக்கு நன்றி செலுத்தவும். பகற்காலத்தில் அவருக்கு விரோதமாய், தப்பிதங்கள் செய்திருப்பின் அவைகளுக்காய் மன்னிப்பைப் பெற்றுக்கொண்டு இரவில் உன்னை அவரது கரத்தில் ஒப்படைப்பாயாக.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

11. நீங்கள் ஜெபிக்க வேண்டியது

....a) சபையில் மட்டும்

....b) எந்த நேரத்திலும்

விடை: 11b) எந்த நேரத்திலும்

ஜெபம் : எப்படி ஜெபிப்பது

நீ ஒரு வேளை இவ்வாறு சொல்லலாம் “எனக்கு ஜெபிப்பது எப்படியென்று தெரியாது.” இது கடினமான ஒன்றல்ல. ஓர் நண்பருடன் பேசுவது போல தேவனுடன் உரையாட, பரிசுத்தாவினாவர், உனக்கு உதவி செய்வார்.

தேவன் உனக்கு செய்த எல்லாவற்றையும் நினைத்து அவருடைய ஆசீர்வாதங்களுக்காய் அவருக்கு நன்றி செலுத்தவும். உனது தேவைகளுக்காகவும், நீ நேசிக்கிறவர்களுக்காகவும் வேண்டிக்கொள். உனது நண்பர்கள், உறவினர்களின் இரட்சிப்புக்காய் வேண்டிக்கொள். உனது போதகருக்காய், சபைக்காய், உனது கிறிஸ்துவுக்குள்ளான சகோதர சகோதரிகளுக்காய் உலகெங்கிலும் செய்யப்பட்டு வருகின்ற சுவிசேஷ வேலைக்காய் வேண்டிக்கொள். புதிதாய் சபைக்கு வரும் தேவப்பிள்ளைகளுக்காகவும் அவர்களது பிரச்சனைகளுக்காகவும் ஜெபி, உனது தேசத்திற்காய் ஜெபி.

ஜெபிக்க ஆரம்பி. வெகு விரைவில் நன்கு ஜெபிக்கக்கற்றுக் கொள்ளுவாய்.

இயேசு ஓர் மாதிரி ஜெபத்தை கற்று தந்துள்ளார். விரும்புவாயானால் அதை மனப்பாடம் செய்து உன் ஜெப நேரத்தில் உபயோகப் படுத்தலாம்.

“மாதிரி ஜெபம்”

“பரலோகத்திலிருக்கிற எங்கள் பிதாவே, உமது நாமம் பரிசுத்தப்படுவதாக, உம்முடைய இராஜ்யம் வருவதாக; உமது சித்தம் பரலோகத்தில் செய்யப்படுவதுபோல இப் பூமியிலும் செய்யப்படுவதாக. எங்களுக்கு தேவையான இந்த நாளின் ஆகாரத்தை இன்று எங்களுக்குத் தாரும். நாங்கள் எங்கள் கடனாளிகளுக்கு மன்னிக்கிறது போல எங்கள் பாவக் கடன்களை எங்களுக்கு மன்னியும், எங்களை சோதனைக்குள் பிரவேசிக்கப் பண்ணாமல், தீமையினின்று விடுவியும், இராஜ்யமும், வல்லமையும், மகிமையும் என்றென்றைக்கும் உம்முடையவைகளே. ஆமென். மத்தேயு 6:9-13

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

12. மாதிரி ஜெபத்தை மனப்பாடம் செய்யவும்.

சாட்சி பகருதல்

இதன் பொருள், தேவன் உனக்கு செய்த நன்மைகளை மற்றவர்களுக்கு கூறுதல் ஆகும். இதை நீ வீட்டிலோ, வீதியிலோ, சபை ஆராதனையிலோ, அல்லது கடிதங்களிலோ செய்ய முடியும். மற்றவர்கள் கிறிஸ்துவைப் பற்றி உனக்கு

சொன்னதுபோல, நீயும் உனது நண்பர்களுக்கும் உறவினர்களுக்கும் அவரைக்குறித்து அறிவிக்க வேண்டும். அவர்கள் இயேசுவை ஏற்றுக்கொள்ளும்படியாய் அவர்களுக்காக ஜெபம் பண்ணுவாயாக.

இயேசு கிறிஸ்துவே இரட்சகர் என்றும், அவர்மேல் நீ கொண்டிருக்கும் விசுவாசத்தை மற்றவர்கள் அறிந்து கொள்ளும்படியாக அவரைப்பற்றி மற்றவர்களுக்கு அறிவிக்க வேண்டும் என்று வேதம் வற்புறுத்துகிறது. இயேசு சொன்னார்: “நீங்கள் எனக்கு சாட்சிகளாய் இருப்பீர்கள்.” உனக்கு தைரியமில்லாதிருந்தால் தேவனிடம் வேண்டிக் கொள். அவர் உனக்கு அதைத்தருவார். உன்னை போன்ற ஆயிரக்கணக்கானோர் பயமுடைவர்களாய் காணப்பட்டனர். ஆனால் தங்கள் பயத்தை மேற்கொண்டு பெரிதான ஆசீர்வாதங்களையும், புது பெலனையும் கண்டடைந்து அவரைக்குறித்து சாட்சி பகர்ந்தனர். இயேசு சொன்னார்.

“மனுஷர் முன்பாக என்னை அறிக்கை பண்ணுகிறவன் எவனோ, அவனை நானும் பரலோகத்திலிருக்கிற என் பிதாவின் முன்பாக அறிக்கை பண்ணுவேன்.”

மத்தேயு 10:32

“.....இந்த சந்ததியில் என்னைக்குறித்தும் என் வார்த்தைகளைக் குறித்தும், எவன் வெட்கப்படுவானோ, அவனை குறித்து மனுஷகுமாரனும் தமது பிதாவின் மகிமை பொருந்தினவராய்ப் பரிசுத்த தூதர்களோடு கூட வரும் போது வெட்கப்படுவார்.”

மாற்கு 8:38

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

13. தேவன் தமது பிள்ளைகள்

a) தங்களுக்கு அவர் செய்தவைகளைக் குறித்து மௌனமாய் இருக்கவேண்டுமென விரும்புகின்றார்.

b) தங்களுக்கு அவர் செய்ததைக் குறித்து மற்றவர்களுக்கு கூறவேண்டுமென்று விரும்புகின்றார்.

விடை : 13b) தங்களுக்கு அவர் செய்ததைக்குறித்து மற்றவர்களுக்கு கூறவேண்டுமென்று விரும்புகின்றார்.

தேவனுக்கின்று பாடுதல்

வீட்டிலோ, சபையிலோ நீங்கள் பாடும் பாடல் உங்களையும், மற்றவர்களையும் ஊக்குவித்து, தைரியப்படுத்தி ஆசீர்வாதத்திற்குள் நடத்தும். உங்களது குரல் பாடுவதற்கேற்றதாய் இருக்கவேண்டும், என்ற அவசியமில்லை. உங்கள் இருதயத்திலிருந்து, பாட்டினால் தேவனை மகிமைப்படுத்தினால் அதுவே போதுமானது.

“.....சங்கீதங்களினாலும், கீர்த்தனைகளினாலும், ஞானப் பாட்டுகளினாலும், ஒருவருக்கொருவர் போதித்துப் புத்தி சொல்லிக்கொண்டு உங்கள் இருதயத்திலே கர்த்தரை பக்தியுடன் பாடுங்கள்.” கொலோசெயர் 3:16

நீங்கள் ஷய்ய வேண்டியது

14. பாடுவதற்கு மிகவும் முக்கியமாக வேண்டுவது

....a) நன்கு பாடக்கூடிய குரல்

....b) சபையில் டாடுதல்

....c) இருதயத்திலிருந்து தேவனை மகிமைப்படுத்துதலாய் இருந்தல்

விடை : 14c) இருதயத்திலிருந்து தேவனை மகிமைப்படுத்துதலாய் இருத்தல்

சுவிஷேம் பிரசங்கித்தல்

இதுவே சபையின் மிகவும் முக்கியமானதாகும். சிலர், முழுநேரமும் இவ்வேலைக்கென்று அழைக்கப்படுகின்றனர். தேவன் அவர்களை, போதகர்களாகவோ, சுவிசேஷகர்களாகவோ பணியாற்றுவதற்கென்று அழைக்கிறார்.

கொடுத்தல்

சுவிசேஷம் பிரசங்கித்தல் தேவகுடும்பத்தின் முழு பொறுப்பாக இருக்கிறபடியால் பிதாவானவராகிய தேவன் தமது பிள்ளைகளின் வருமானத்தில் பத்தில் ஒரு பகுதியை கொடுத்து அதன் செலவுகளை நிறைவேற்ற கோருகிறார். இதை நாம் தசமபாகம் என அழைக்கிறோம். இப்பணம், ஆராதனை நடக்கும் அறை வாடகைக்காகவோ, சபைக்கட்டிடம் கட்டுவதற்காகவோ, முழுநேர ஊழியரின் சம்பளத்திற்காகவோ, மின்சாரம், தண்ணீர், சபைப்பராமரிப்பு இவற்றிற்காகவோ, பயன்படுத்தப்படும். நமது காணிக்கைகளும் கூட, வானொலி ஒலிபரப்பு, சுவிசேஷ நூல்கள், அஞ்சல் வழி வேத பாடம், மிஷினரி ஊழியம் இவற்றிற்குப் பயன்படுத்தப்படுகின்றது.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

15. தசமபாகம் கொடுத்தல் என்றால்

....a) வருமானத்தில் பத்தில் ஒரு பகுதியை தேவனுக்கென்று கொடுப்பது

....b) உனது சொத்துகளில் பத்தில் ஒரு பகுதி

—C) நான்காவது பகுதியை தேவனுக்கென கொடுப்பது

விடை : 15a) வருமானத்தில் பத்தில் ஒரு பகுதியை தேவனுக்கென்று கொடுப்பது



உங்கள் தசமபாகம், காணிக்கைகள், உங்கள் ஆராதனையின் ஒரு பகுதியாயிருக்கிறது. அவைகள் தேவன் அளித்துள்ள ஆசீர்வாதங்களுக்கு நன்றி செலுத்துதல் ஆகும். மட்டுமல்ல, இவைகள், உலகிற்கு செய்யும் சுவிசேஷ வேலையில் நீயும் ஓர் அங்கத்தினராயிருக்கச் செய்கிறது.

தேவன் உனக்கு வேலைச் செய்ய பெலன் அளிக்கிறபடியால், அவ்வேலைச் செய்யும், பத்து மணிக்குள் ஒரு மணிக் குரிய ஊதியத்தை நீ தேவனுக்கு கொடுக்கிறாய். அந்த ஒரு மணி நேரம் சம்பாதிப்பது சுவிசேஷ பணிச் செய்ய உபயோகப்படுத்தப்படுகிறது. ஆகையால் உனது தசமபாகம் மூலம் சுவிசேம் பிரசங்கிக்கிறாய் என்பதை அறிந்து கொள்.

நீ கொடுப்பது உனக்கு மூன்று விதமான ஆசீர்வாதங்களை அளிக்கின்றது.

- * ஆவிக்குரிய ஆசீர்வாதம்
- * திருப்தி : தேவனுடைய குடும்பத்தில் உங்களின் கடமையை சரியாய் செய்வதால் நம்பக் கூடியவன் என்னும் மகிழ்ச்சி அடைவாய்
- * ஆசீர்வாதப்பெருக்கம் : நீ கொடுப்பதில் தேவனை தோற்கடிக்க முடியாது. தசமபாகம் கொடுப்பவர்களை அவர் ஆசீர்வதிக்கிறார். ஆயிரக்கணக்கான தேவப்பிள்ளைகள், தாங்களடைந்த ஆசீர்வாதங்களை சொல்லக்கூடும்.

“...தசமபாகங்களை யெல்லாம் பண்டக சாலையிலே
கொண்டுவாருங்கள்; அப்பொழுது நான் வானத்தின்
பலகணிகளைத்திறந்து, இடங்கொள்ளாமற் போகும்
டும் உங்கள் மேல் ஆசீர்வாதத்தை வருஷிக்க மாட்டே
னோவென்று அதினால் என்னைச் சோதித்துப் பாருங்கள்.
மல்கியா 3:10

“...உற்சாகமாய் கொடுக்கிறவனிடத்தில் தேவன் பிரிய
மாய் இருக்கிறார்.”
|| கொரிந்தியர் 9:7

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

16. தேவன் ஆசீர்வதிப்பேன் என வாக்குபண்ணியுள்ளது

....a) தங்களால் இயன்றவரை சேர்த்து வைப்ப
வர்களை

....b) தசமபாகம் கொடுப்பவர்களை

17. மல்கியா 3:10ஐ, மனப்பாடம் செய்யவும்

விடை : 16b) தசமபாகம் கொடுப்பவர்களை

உன்னால் இயன்ற வழிகளில் உதவி செய்தல்

தேவனுக்கென்று நீ எந்த வேலையைச் செய்தாலும்,
அவை நீ ஆவிக்குரிய வளர்ச்சியடைய துணைபுரிகின்றன.
நீ ஆலயத்தை சுத்தம் செய்வதாயிருந்தாலும், அல்லது உன்
வீட்டண்டை கூட்டம் நடத்தினாலும், அல்லது உனது வீட்டி
லேயே ஓய்வு நாள் பாடசாலை நடத்தினாலும், மேற்கூறிய
ஆசீர்வாதங்களை அடைய உதவி செய்கின்றன. நீ தேவனுக்
கென்று இன்னும் எதைச் செய்ய கூடும் என உன் போதகரி
டம் கேட்டு விசாரிக்கவும்.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

18. ஒரு தேவப் பிள்ளை

....a) சபைப் போதகருக்கு எந்தெந்த வகைகளில் உதவி செய்ய இயலுமோ அப்பொதெல்லாம் அதற்காய் அற்பணிக்கவேண்டும்

...b) சபைப்போதகர் தன் தேவைகளை கூறி உதவி செய்யக்கோரும்வரைக் காத்திருக்கவேண்டும்

விடை : 18a) சபைப்போதகருக்கு எந்தெந்த வகையில் உதவிசெய்ய இயலுமோ அப்பொழுதெல்லாம் தன்னை அதற்காய் அற்பணிக்கவேண்டும்

சபைக் குழுக்களில் பங்கெடுத்தல்

சபையில் பல குழுக்கள் உள்ளன. வேதாகம பாடசாலை எல்லோருக்கும் உரியது. அக்குழுவில் நீ உண்மையுள்ள அங்கத்தினராய் பங்குவகித்து ஒழுங்கு செய்யப்பட்ட வேத பாடங்களை கற்றுக்கொள்ளலாம். இப்படிப்பட்ட சந்தர்ப்பங்களை நழுவவிடக்கூடாது. முதிய ஆண்கள், பெண்கள் வாஸிப சகோதர சகோதரிகள், சிறுவர்களுக்கூரிய குழுக்கள் சபையில் உண்டு. இக்குழுக்கள் தேவனை ஆராதித்து, அவற்றுக்கென ஒரு சில திட்டங்களை மேற்கொள்ளும். இக்குழுக்கள் ஒன்றில் நீ சேர்ந்து கொள். உனக்கு வரவேற்பு அளித்து அக்குழுவில் சேர்ந்ததினால் மகிழ்ச்சி கொள்வாய். இக்குழுக்கள் உனக்கு போதித்து, திட்டமிடுகிறவைகளை அடைந்து, உதவி தேவைப்படுவோருக்கு உதவியளித்து முன் செல்ல பிரயாசப்படும். ஒரு நபரால் சிறிதளவே செய்ய இயன்றாலும் தேவன் இக்குழுக்கள் மூலம், இவ்வுலகிற்கு தமது சித்தத்தையும் நிறைவேற்றுகிறார்.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

- 19, நீங்கள் உங்கள் சபைக்குமுவில் எதாகிலும் ஒன்றின் அங்கத்தினராய் இருக்கிறீர்களா?.....இல்லையென்றால், அங்கத்தினராயிருக்க விரும்புகிறீர்களா?.....எந்தச் குழுவில்?.....

அதிமகன நடவடிக்கைகள்

மற்ற மக்களைப் போன்று அதிக நேரங்களை இறைப்பணியில் செலவிட இயலவில்லையென்று வருந்த வேண்டாம். எல்லாவற்றையும் அறியும் தேவன் நீ எவற்றை செய்ய முடியுமோ அவற்றிற்கு உதவியளிக்கின்றார்.

உனது புதிய ஜீவியத்தின் நடவடிக்கைகளைக் குறித்து சந்தோஷப்படுவாய். மற்றவர்களை நித்திய தண்டனையினின்று நித்திய வாழ்விற்கு நடத்தும் உனது செயல் உன்னை திருப்தியாக்கும். நீ தேவனுக்கென்றுச் செய்யும் அனைத்திற்கும் மறு உலகத்தில் தக்க பலன் அவர் உனக்கு அளிப்பார்.